

Lunderskov Badminton Klub, Bestyrelsens beretning for sæson 2009/2010

Årets beretning vidner om en klub i positiv udvikling og om en sport der fortsat har medvind i Lunderskov. For alle i klubben – frivillige ledere, trænere, hjælpere, spillere, sponsorer, bestyrelsen er den positive udvikling dejlig at mærke og dejlig at være en del af. Den har en selvforstærkende effekt.

LBK er en breddeklub. Måden trænerne tilrettelægger den ugentlige træning, vores arrangementer og løbende tiltag er med respekt for dette.

Klubben har lagt sig i selen for, at den positive udvikling kan fortsætte så der skabes nogle gode rammer for alle vores medlemmer – motionister, seniorer og ungdommen i Lunderskov.

Et hurtigt kig på et par nøgletal for klubben giver en pejling af den udvikling klubben har gennemgået.

I sæson 2006/2007 var vi 168 medlemmer og 9 trænere/ledere. I sæson 2008/2009 var vi 274 og 15 trænere/ledere. Her ved udgangen af sæson 2010 tæller medlemskartoteket mere end 320 medlemmer og for sæson 2010/2011 kan vi allerede nu mønstre 26 trænere/ledere i klubben.

Tilgangen af medlemmer er ikke kun forbeholdt en enkelt eller 2 årgange, men er sket bredt på alle klubbens hold. Tilgangen er naturligvis glædelig og i bestyrelsen tager vi det som udtryk for en bred interesse i lokalområdet for de tiltag der er gjort i den forgangne sæson og ikke mindst som en stor anerkendelse af det store stykke arbejde klubbens trænere og hjælpetrænere yder uge efter uge.

Den aktuelle interesse for badminton har desværre betydet, at vi på flere hold har måttet stoppe for tilgangen af nye spillere, da der simpelthen ikke har været plads i hallen til alle spillerne.

Det antal haltimer LBK har til rådighed er 12,5 timer pr. uge.

Af hensyn til de øvrige brugere af hallen er det ikke muligt at få flere timer.

Kapaciteten i hallen er derfor aktuelt en flaskehals for klubben, som vi har været nødt til at arbejde lidt kreativt med for at få løst.

En af de løsninger der er fundet er samarbejdet med Vamdrup Badminton Klub og Arena Syd om at kunne tilbyde ekstra 2 timers træning pr. uge til de af vores spillere der ikke kan få badminton nok. 16 LBK spillere har taget mod tilbuddet. Udover at have løst et kapacitetsproblem har den ekstra træning givet pote ved, at 13 af de 16 spillere er rykket op i denne sæson.

Både Vamdrup og Lunderskov har været tilfredse med træningssamarbejdet og det forventes at samarbejdet fortsættes og muligvis udbygges til næste sæson.

Motions-badmintonen der optager 6 af de 12,5 timer har været lidt under pres for at blive reduceret. Til næste sæson ændres der dog ikke på dette, men det er flere steder blevet bemærket, at motionisterne ikke er så flittige brugere af de timer de har købt i hallen.

10 frivillige fra klubben deltog lørdag den 13. juni sammen med andre foreninger i arbejdet med fjerne den gamle skydebane i hallens kælder. Håbet er, at der i hallens budget kan findes midler til at følge dagen op med en istandsættelse af lokalet og kælderen så de mange ubrugte m² kan inddrages og bliver anvendelig i det daglige og dermed måske fjerne lidt af presset på halgulvet.

På lang sigt arbejdes der i samarbejde med Kolding Kommune, Lunderskov Hallen og de øvrige brugere af hallen på, at få gennemført en udvidelse af Lunderskov Hallen som foreslået i Kolding Kommunes udviklingsplan for Fritids- og Idrætsområdet 2009 – 2021. Gennemførelsen af planforslagene kræver politisk prioritering af udviklingen i lokalområderne og står ikke først på den kommunale dagsorden i disse tider.

LBK skal derfor fortsat søge vores kapacitetsproblemer løst via samarbejde med de omkringliggende badmintonklubber, hvilket også er en udmærket strategi.

TRÆNERNE.

Lysten til at spille badminton er særlig stor i ungdomsrækkerne. Mere end 500 stævnetilmeldinger er i år gået gennem klubbens online-tilmeldingssystem.

Ved årets kommunemesterskaber var LBK suverænt den bedst repræsenterede klub med 46 deltagere. Og alle trænere fik den gode oplevelse, at se at deres arbejde betød, at LBK fik kommunemestre i alle rækker lige fra U9, U11, U13 og U15.

Selvom man ikke bør fremhæve nogle frem for andre i den sammenhæng, er det værd at bemærke, at LBK i år også fik en DGI-landsmester i U11 HS-B. Naturligvis stort til lykke til både spiller og trænerne for U11.

Rigtig mange af klubbens spillere har i løbet af sæsonen prøvet at få både medaljer, pokaler og oprykningsspoint med hjem ved de forskellige stævner. Oplevelserne giver god motivation til den enkelte spiller og til hele træningsholdet, der får noget at se op til.

Der er således ingen tvivl om at en stor del af den aktuelle succes for klubben skal tilskrives vores trænere og hjælpetrænere. Trænerne er klubbens ansigt udadtil, overfor spillere og forældre og det er trænerne der står på hal-gulvet uge efter uge for at gøre en forskel for spillerne og for at give dem en god oplevelse med at spille badminton.

Alle klubbens trænere involvere sig i spillerne, snakker med dem, lytter til dem og er gode rollemodeller for dem. Der er ingen tvivl om, at spillerne kan mærke klubbens kerneværdier som fællesskab og socialt ansvar er til stede. Og det tror jeg er en af de vigtigste – måske den vigtigste - af forklaringerne på klubbens aktuelle succes.

Den gode stemning på banerne og den aktuelle succes smitter af på de sociale arrangementer og aktiviteter i klubben. Årets klubmesterskab og klubfest havde således mere end 170 tilmeldinger. Det er en dejlig oplevelse med den gode opbakning – det bidrager til fællesskabet i klubben og til at man kan ikke undgå at blive en smule stolt.

LBK afholdt igen i år badmintonskole i efterårsferien og i vinterferien. Begge skoler havde god opbakning både fra spillere og sponsorer. Et initiativ vi forventer at fortsætte med.

I samarbejde med Vejen BK og Kolding BK kunne LBK i år tilbyde sommertræning i april, maj og juni. 10 LBK'ere tog imod tilbudet som gentages i år.

Sommersjov 2009, hvor håndbold, gymnastik, hallen, ungdomsklubben, og badminton går sammen om at arrangere en uges leg og aktivitet i den første uge af skolens sommerferie var igen i år en succes med 40 motiverede deltagere. At ugen samtidig blev begunstiget af høj solskin og 30 graders varme var blot et ekstra plus. Desværre har gymnastik og ungdomsklubben meldt fra i år til arrangementet, så det bliver ikke til en gentagelse i 2010.

I den forgangne sæson kom LBK med i Sydvestjysk Badminton samarbejde. Et samarbejde bestående af 12 klubber, hvoraf Esbjerg, Vejen, Grindsted og LBK nok er de største klubber. Samarbejdet betyder bl.a., at LBK kommer med i et netværk hvor vi kan tilbyde træning til klubbens dygtige spillere og kan trække på trænerstaben i Esbjerg. Både trænere og spillere på U11, U13 og U15/17 holdet fik en lille forsmag på mulighederne med samarbejdet i form af gæstetræninger med trænere fra ESG. Ved LBK's trænerseminar som optakt til den kommende

sæson vil et af emnerne blive, hvordan LBK kan få yderligere nytte af samarbejdet i den daglige træning.

Som et nyt initiativ startede LBK op med badminton for de mindste årgange på 3-6 år. Tiltaget hedder DGI Minton og fra starten mødte 10 spillere op sammen med deres forældre. Henover sæsonen er de 10 udvidet til 13. Initiativet får stor ros fra forældrene så det er planen at Minton-holdet fortsætter i næste sæson.

LBK havde i år et stort antal hold med i DGI's holdturnering. 4 seniorhold og 1 ungdomshold. LBK har ikke tidligere kunnet mønstre så mange seniorhold, så det vidner også om lidt af den aktuelle succes. Med hjælp fra Lars og Søren fik vi årets turnering planlagt. Afviklingen af holdturneringen gav lidt grå hår i hovedet til vores turneringsleder Per og til vores holdledere da der desværre var behov for at udsætte flere af kampene. Men med fælles hjælp lykkedes det, og rent sportsligt kan man roligt kalde turneringen for en succes for LBK. Det blev til et hav af spændende og tætte kampe på alle hold. Og til det sidste spillede flere af holdene med om 1. pladserne i grupperne.

Klubbens største projekt er muligvis deltagelsen i DGI's 3 årige projekt "Foreningen et fedt sted at være". Sammen med DGI og 14 andre badmintonklubber landet over, skal projektet sætte de 12-16 årige medlemmer i fokus.

Torben Sandvej er klubbens ankermand i projektet og her 1 år inde i projektet kan vi se tilbage på en lang række bemærkelsesværdige og flotte initiativer fra U15/17 holdet.

Det er endnu for tidligt at snakke om succes og resultater i projektet, men det kan dog konstateres at der ikke tidligere har været så mange arrangementer og aktiviteter for U15/17 spillerne som i år. Tak til Torben og til U15/17 spillerne for at gøre LBK til et fedt sted at være.

Det synlige bevis på klubbens succes kom i form af kåringen til Årets forening i DGI og modtagelsen af Spar Nords "Vi holder hjulene igang" pris. Priserne er en stor anerkendelse af det arbejde alle klubbens frivillige kræfter yder.

Udover et kontant beløb til ungdomsarbejdet, har disse og tidligere priser medvirket til god omtale af klubben og som lidt af en katalysator i klubben. Vi har fået en indstilling om, at "Vi kan hvad vi vil" til de udfordringer vi møder!

Hjemmesiden og nyhedsbrevet er også gode reklamesøjler for klubben. Hjemmesiden besøges af i snit 2000 om måneden og nyhedsbrevet kommer efterhånden rundt til mange andre end klubbens egne medlemmer. Klubbens ambition om, at være i dagspressen mindst 2 gange om måneden i vores aktive sæson ser også ud til at bidrage til kendskabet af LBK. Det hidtidige højdepunkt opnåede vi ved badmintonskolen i vinterferien, hvor det blev til et 5 minutters indslag i TV Syd. Endnu en sjov oplevelse for medlemmerne.

ØKONOMI

Økonomisk er det bestyrelsens opfattelse, at det går godt i klubben. Jeg skal her ikke gå i detaljer – det bliver der mulighed for under dagsordnens punkt 3 "Regnskabsfremlæggelse".

Dog vil jeg gerne nævne, at klubben i denne sæson økonomisk har fået lov at mærke, at vi er blevet en stor klub. Fra en omsætning på 175 tkr. ligger vi nu på 350 tkr. Udover at give en del mere arbejde til vores kasserer, har det også en betydelig indflydelse på vores udgifter.

Det likvide beredskab der skal være i klubben har således været under pres i år. Der disponeres altid efter at der skal være minimum 80 tkr. i likvide midler i klubkassen så der er noget at stå i mod med ved uforudsete hændelser. De 80 tkr har vi ikke kunnet overholde i år og den likvide kassebeholdning har på et tidspunkt været meget tæt på, at være tom.

Bestyrelsen har derfor besluttet, at det likvide beredskab skal øges fra de nuværende 80 tkr til 120 tkr i løbet af de næste 2 sæsoner.

Der vil derfor i den kommende sæson blive en række tiltag der skal bidrage til udbygningen af de likvide midler. Primært handler tiltagene omkring den økonomiske struktur ved vores Sydbank Cup stævner og om det stævnetilskud klubben yder til alle klubbens ungdomsspillere.

SPONSORER

På sponsorsiden er der i sidste sæson indgået en betydelig aftale med Nærkøb-butikken der anslået har en kontant værdi på ca. 50 tkr. pr. sæson for klubben. Pengene er øremærket ungdomsarbejdet i klubben. Aftalen tager udgangspunkt i momslovens §13.

Sponsoraftalen med klubbens hovedsponsor Sydbank forventes at blive forlænget ved et møde i april i år. Aftalen betyder bl.a. at Sydbank sponsorerer alle præmier til klubbens årlige Sydbank Cup stævner. Stævnerne indbringer aktuelt ca. 25 tkr. pr. år. Der arbejdes som nævnt med den økonomiske struktur omkring stævnet, så beløbet forventeligt hæves til ca. 40 tkr fra næste sæson.

Sydbank Cup stævnerne blev for to år siden udvidet, med et stævne kun for piger så der nu er 5 stævner i alt. Pige-stævnet er igangsat for at få fokus på pigesiden af badminton i byen. Både miniton og U9 har rigtig mange piger med på holdene, så vi håber og tror, at klubben har fat i den lange ende på dette område.

Udover præmierne er Sydbank også tøjsponsor for alle klubbens frivillige – lige fra holdledere, stævnehjælpere, stævneleder, hjælpetrænere, trænere og bestyrelsen. Det ser flot ud når alle møder op i hallen ens klædt – det sender et stærkt signal om fællesskab.

En lang række andre lokale sponsorer har også bidraget i betydeligt omfang til klubbens arbejde. Tinas Helse, Lone Secher Zoneterapi, Hallens Cafeteria, Superbrugsen, Frugtkompagniet, Flagstangfabrikken og Guldbageren er blot nogle af dem.

Fra klubbens side håber vi vores sponsorer føler sig godt behandlet af klubben og at de får noget god reklame for sponsoraterne, Vi bestræber os i hvert fald løbende på, at vores sponsorer kan se, hvilken forskel deres støtte gør. Så stor tak til dem alle.

Sidste år på denne tid fik bestyrelsen lidt af en forskrækkelse, da Kolding Kommune meddelte os, at klubbens ansøgning om kommunalt tilskud var modtaget for sent. Dette er normalvist ensbetydende med, at retten til kommunalt tilskud bortfalder. I LBKs tilfælde ca. 14 tkr. Efter lidt tovtrækkeri i sagen fik LBK dog medhold i, at der fra klubbens side var udvist rettidig omhu og at grunden til at vores ansøgning blev modtaget for sent hos kommunen, skyldtes forhold der var helt uden for LBK's rækkevidde. LBK fik derfor sammen med flere andre klubber tildelt det kommunale tilskud som vi var og er berettiget til.

Skal man udlede essensen af året beretning må det blive, at det er mit klare indtryk, at klubben er inde i en sund og positiv udvikling, hvor de initiativer og aktiviteter der er sat i gang støtter op om klubbens formål som breddeklub. Alle initiativer og aktiviteter tager udgangspunkt i en sund økonomisk fornuft, hvor ting ikke sættes i gang med mindre økonomien er bæredygtig. Alt i alt bidrager det til at give en god tro på, at udviklingen for klubben kan fortsætte et stykke tid ud i fremtiden endnu og vi kan fortsætte med at være stolte af vores klub.

Afslutningsvist vil jeg gerne benytte lejligheden til at rette en tak til nogle personer der er særligt vigtige for klubben.

Halbestyrer Henrik Bjerregård:

Tak for din måde at hjælpe klubben på og den måde du er på...også når du bliver lidt træt sidst på aftenen. Din og Evas hjælp betyder, at en lang række af klubbens arrangementer som stævner,

klubture, klubfester m.m. bliver afviklet på en god, hyggelig og afslappet måde som ikke giver andre problemer end dem vi selv skaber.

Også en stor tak til Heidi der stopper som U9-træner i år.

Heidi fik en stor tak ved klubfesten, men skal nu ikke snydes ved denne lejlighed. Tak for indsatsen og held og lykke fremover.

Til bestyrelsen vil jeg slutte af med at sige jer alle tak for den store hjælp og indsats i alle har ydet. Jeg synes vi har grund til at være stolte af det arbejde vi har udført og de resultater vi i fællesskab har nået.

Jeg glæder mig til at nå endnu flere resultater sammen i fremtiden.

Tak for ordet.